2013.05.21. Kalkulus 1. NEV: oo,

A csoport EHA: .,
FELADATOK:
2n? —5 2 2
1. Definici6 alapjan igazoljuk, hogy lim oont 2 =-. 10pt
2. Hatarozzuk meg a koévetkezd hatarértékeket: 10pt
3 4 n+1
(i) lim (\/n2—2n+3—\/n2+3n—1), (ii) lim (4"+5>
n— oo n— oo n —
3. A tanult médon dbrazoljuk az f(z) = z + e~ /% fiiggvényt. 20pt

(i) Ertelmezési tartomdany, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatdrérték. (iii) Els6 derivalt, monotonitds,
szélsbérték. (iv) Mésodik derivdlt, konvexitds, inflexi6. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkezo integralokat: 25pt

R L [TP2-3t
(1)/0 63—udu, (ii) /_3 1_t2dt.

Segédlet:

o xa+1 1
/x dr=2—+0C, (a#-1), /m

1
/cosxdx:sinx—i—C, /sinxdx:—cosx—i—C, / 5
cos

de =z +a|+C, (z#a)
a

dr =tgx + C,
x

1 1
/ ——dr = —ctgz + C, /xz—_’_ldx:arctgx—i—C,

sm- T

dx = arcsinzx + C, /awdlea——i—C, (0<a#1),

dx—ln‘x—i—\/xz—ka}—i—C /

[
-

dlen}tgg}—i—a

sinx



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {ay} sorozat monoton névekvo.

(ii) Az f(z) figgvény egyenletesen folytonos I-n.

(iii) Az f(x) figgvénynek xo—ban helyi mininuma van.

(iv) A kornyezetes definicié alapjdn lim,_,_o f(z) = —o0.

(v) Darboux-féle fels§ integralkozelit6é Osszeg.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszkozok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kovetéen a hallgaté mar

csak szdéban vizsgazhat!



2013.05.28. Kalkulus 1. NEV: oo,
A csoport EHA: .,
FELADATOK :

1. Hatdrozzuk meg az f(z) = (z + 2) coszx fiiggvénynek az a = 0 pont koriili harmadrend Taylor—féle

polinomjat és a Lagrange—féle maradéktagjat. 10pt
2. Hatarozzuk meg a kovetkez6 hatarértékeket: 10pt
V2 -1 on —1\""?
(i) lim V2 . () lim (2 .
n—oo {‘/g —1 n—oo \ 21 + 3

3. A tanult médon abrazoljuk az f(x) = +/|z|In |z| figgvényt. 20pt
(i) Ertelmezési tartomény, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatarérték. (iii) Elsé derivalt, monotonités,
szélsbérték. (iv) Mdsodik derivalt, konvexitds, inflexié. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkezo integralokat: 25pt

(YT 1 [P 23
(1) A/Tr t—z COS gdt, (11) /O mdz

Segédlet:

de =In|z+a|+C, (z #a)

xotl 1
@ = —1
/x d a+1+0’ (a7 -1, /x+a

1
/cosa:da::sinx—i—C, /sinxdx:—cosx+0, / 5
cos

dr =tgx+ C,
x

/ dr = —ctgx + C, / da:—arctga:—f—C
sin? x

dx = arcsinz + C, /azdx: la—+0, (0<a#1),

dx—ln‘a:—l—\/a:Q—Fa}—i—C /—dx—ln}tg }

| 5=
| 7=



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {an} sorozat alulrél korlatos.

(ii) Az f(z) figgvény linedrisan approximalhaté a 3 pontban.

(i) Az f(z) fiiggvény monoton csokkend az [a, b]-n.

(iv) A kornyezetes definicié alapjén lim,_, ;- f(z) = oo.

(v) Az f(z) fuggvény integrélfiiggvénye.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszkozok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kévetéen a hallgaté mar

csak szdéban vizsgazhat!



2013.06.04. Kalkulus 1. NEV: oo,

A csoport EHA: .,
FELADATOK:
3n? —4dn+1
1. Definici6 alapjan igazoljuk, hogy lim 7157712—’_ = 10pt
n— oo n —
2. Hatarozzuk meg a kévetkezd hatarértékeket: 10pt
N m iy .9
(i) lm /7" —47, (ii) lim 3nsin—.
n—oo n—oo n
3. A tanult médon dbrézoljuk az f(z) = 2z + 2 — 33/ (z + 2)2 fiiggvényt. 20pt

(i) Ertelmezési tartomdany, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatdrérték. (iii) ElsS derivalt, monotonitds,
szélsbérték. (iv) Mdsodik derivdlt, konvexitds, inflexié. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkezo integralokat: 25pt

. YInz . 11— 3u
(1) A ﬁ dx, (11) A ’11,2—H du.

Segédlet:

de =z +a|l+C, (z#a)

potl o 1
*dy = -1
/xw a1 7O (eF -, /a:—i—a

1
/cosxdx:sinx—i—C, /sinxdx: —cosx + C, / s—dr =tgz + C,
cos? x
1

/ dr = —ctgx + C, / da:—arctga:—f—C

sin’ x

a

7dx:arcsina:+0, /azdx:——FC’, 0<a#1l),

| = 1 (0<a#1)

/\/mdx—ln‘a:—i—\/m’?—!—a’—i—C /—dx—ln’tg2’+0



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {ay} sorozat szigorian monoton csékkené.

(ii) Az {an} sorozat részsorozata.

(i) Az f(x) fiiggvény konkdv az [a, b]-n.

(iv) A kornyezetes definicié alapjan lim,_,,- f(z) = 3.

(v) A korlatos E szdmhalmaz infimuma.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszkozok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kévetéen a hallgaté mar

csak szdéban vizsgazhat!



2013.06.11. Kalkulus 1. NEV: oo,

A csoport EHA: .,
FELADATOK:
. n?®—2 .
1. Monotonitds és korlatossag szempontjabdl vizsgédljuk az a,, = I3 sorozatot. Tovabbé adjuk meg
n
az inf a,, és sup a,, értékeket. 10pt
2. Hatarozzuk meg a kovetkez6 hatarértékeket: 10pt
o BeAr—(=1) o (An—1\*T"
W) fim = @) lim <3n+ 2) -
3. A tanult médon abrazoljuk az f(z) == - e~/ fiiggvényt. 20pt

(i) Ertelmezési tartomény, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatarérték. (iii) Elsé derivalt, monotonités,

szélsbérték. (iv) Mésodik derivdlt, konvexitds, inflexié. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkezo integralokat: 25pt
3 w/6
2
Q) / P20 (i) / 2% cos 3tdt.
o T—3 0
Segédlet:

N anrl 1
/x dx—OH_l—i—C, (v # —1), /a: adx—ln|x+a|+C, (x # a)

1
/cosxdx:sinx—i—C, /sinxdx:—cosx—i—C, / 5
cos? x

dex = —ctgax + C, / ————dx = arctgx + C,
/smx & 22 +1 &

dr =tgx + C,

dz = arcsinz + C, /a””dx: 1a—+0, (0<a#1),

dx—ln‘a:—l—\/a:Q—Fa‘—i—C /—dx—ln‘tg2‘+0

| 7=
/m



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {ay} sorozat hatdrértéke 2.

(ii) Az f(z) figgvény feliilrdl korldtos az I intervallumon.

(i) Az f(x) fiiggvény folytonos az z = —4 pontban.

(iv) A kérnyezetes definicié alapjan lim, o f(z) = 3.

(v) Az f(z) fiiggvény Riemann-integralhaté [a, b]-n.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszk6zok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kovetéen a hallgaté mar

csak széban vizsgazhat!



2013.06.18. Kalkulus 1. NEV: oo,
A csoport EHA: .,
FELADATOK :

1. Definicié szerint és formélisan is hatdrozzuk meg az f(z) = v/ a2 + 2 derivaltjat az a = —1 helyen. 10pt

2. Hatarozzuk meg a koévetkez6 hatarértékeket: 10pt
N1 o .. tgdo
lim /320 — 5, 1 .
W J, ) s
3. A tanult médon dbrézoljuk az f(z) = xIn” |z| fiiggvényt. 20pt

(i) Ertelmezési tartomdny, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatérérték. (iii) Els6 derivalt, monotonitds,
szélsbérték. (iv) Mdsodik derivalt, konvexitds, inflexié. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkezo integralokat: 25pt

oo 5
. 52 .. v+1
(i) /0 ze ¥ du, (ii) /2 R — 1dv.

Segédlet:

de =In|z+a|+C, (z #a)

potl 1
(0% — _1
/xdx L0 (ot ), /x+a

1
/cosa:da::sinx—i—C, /sinxdx:—cosx+0, / 5
cos

dr =tgx+ C,
x

1
/ dr = —ctgx + C, / da:—arctga:—f—C
sin? x

x

dx = arcsinz + C, a®dr = la—+0, (0<a#1),

dx—ln‘a:—l—\/a:Q—Fa‘—i—C /

| 5=
| =

—1n‘tg§‘ +C.



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {an} sorozat hatarértéke co.

(ii) Az f(z) fuggvény folytonos az I intervallumon.

(i) Az f(x) fiiggvény szigorian monoton névé az [a, bj-n.

(iv) A kornyezetes definicié alapjan lim,_,_ f(z) = oo.

(v) Riemann-féle integralkozelité Gsszeg.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszkozok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kovetéen a hallgaté mar

csak széban vizsgazhat!



2013.06.25. Kalkulus I. NEV: ..
A csoport EHA: .,

FELADATOK:
1. Hatdrozzuk meg az f(z) = \/m fliggvénynek az xg = 1 koordindtajd pontjdhoz hizott érintd
egyenesének egyenletét. 10pt

2. Hatarozzuk meg a kovetkez6 hatarértékeket: 10pt

dn — 2n+3
(i) nlggo(%2+2n—1— Yn2+n+3), (i) lim <3Z+;> .

3. A tanult médon abrézoljuk az f(x) = In(x + 1) —

1 fiiggvényt. 20pt
(i) Ertelmezési tartomény, tengelymetszetek, paritds. (i) Hatarérték. (iii) Elsé derivalt, monotonités,
szélsbérték. (iv) Mésodik derivdlt, konvexitds, inflexié. (v) Fliggvénydbrézolds, értékkészlet.

4. Hatarozzuk meg a kovetkez6 integralokat: 25pt

2

) € 1 .. o 1
(1)/e uln?’udu’ (1l>/0 t2+3t+2dt

Segédlet:

de =ln|zx+a|l+C, (z#a)
a

N anrl 1
/x dr=2=4C, (a#-1), /m

1
/cosxdx:sinx—i—C, /sinxdx:—cosx—i—C, / 5
cos? x

dr =tgx + C,

dex = —ctgax + C, / ————dx = arctgx + C,
/smx & 22 +1 &

dz = arcsinz + C, /a””dx: 1a—+0, (0<a#1),

dx—ln‘a:—l—\/a:Q—Fa‘—i—C /—dx—ln‘tg2‘+0

| 7=
/m



Definidljuk a kovetkezd fogalmakat:

(i) Az {ay} sorozat feliilr8] korlatos.

(ii) Az {a,} sorozat Cauchy-sorozat.

(i) Az f(x) fiiggvény differencidlhaté az a = 2 pontban.

(iv) A kornyezetes definicié alapjdn lim,_,_ f(x) = 4.

(v) Az [a,b] intervallum egy beosztdsa, a beosztds finomsdga.
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Az elégséges érdemjegyhez a feladat részbdl legalabb 30, a definici6 részbdl legalabb 10 pontot el kell

érni. Tiltott eszkozok hasznilata esetén az érdemjegy elégtelen és ezt kovetéen a hallgaté mar

csak széban vizsgazhat!



